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Sila pastikan bahawa kertas peperiksaan ini mengandungi EMPAT muka surat yanhg
bercetak sebelum anda memulakan peperiksaan ini.

Calon-calon boleh menjawab di dalam Bahasa Malaysia atau Bahasa Inggeris. Bagi
mereka yang menjawab dalam Bahasa Inggeris, sekurang-kurangnya satu soalan mesti
dljawab dalam Bahasa Malaysia. - : . :

Jawab SEMUA soalan dan Bahagxan A, dan hanya DUA (2) soalan sahaja daﬁ Bahagian
B.
Answer ALL questions from Section A, and only TWQ (2) questions from Section B.

Bahagian A (60 markah)

Jawab SEMUA soalan.
Answer ALL questions.

1.- Mengikut pandangan anda, kenapakah kadar penyertaan buruh dalam jumlah tenaga
buruh di Malaysia berbeza dari kadar di Negara Amerika Syarikat?

Why do ybu think the labour force participation rate in Malaysia is different from

that of the United States?
(10 markah)

2. Bagaimanakah anda boleh menjelaskan daripada segi model Becker, di antara
- memerhatikan Masjid Taj Mahal pada satu malam waktu bulan penuh dan makan di
sebuah restoran makanan cepat sebagai keputusan rasional oleh seorang pekerja?

How would you justify in terms of Becker model, the watching of Taj Mahal in the
Jull moon, and the eating in a fast food hotel as rational decision by a labourer?

(10 markah)
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Jelaskan sebab-sebab mengapa keluk permintaan buruh bagi sesebuah firma di
bawah persaingan tidak sempurna menjadi leblh curam dari keluk permintaan buruh
di bawah persaingan sempurna.

Account for the reasons why a firm’s labour demand curve under imperfect
competition becomes steeper than that under perfect competition.
(10 markah)

Dalam banyak negara kurang maju, produktiviti sut buruh adalah sifar, tetapi buruh-
buruh berkenaan masih lagi diambil bekerja dalam proses pengeluaran. Analisiskan
kenapa hal im berlaku?

In many LDCs, marginal productivity of labour is zero, but still such labour is
being employed in the production process. Analyse why it is so?
- o '(10 markah)

Berikut adalah sebuah jadual yang menunjukkan struktur pekerjaan di Malaysia bagi
tahun 1970 dan 1994. Dapatkan sebanyak mana implikasi yang dapat diperolehi
dari jadual tersebut dengan merujuk kepada perubahan-perubahan pasaran buruh
dalam sebuah negara membangun. : v

Struktur Pekerjaan (% dari Tenaga Buruh)
Sektor 1970 1994
Pertanian 53.0 20.4
Industri 14.5 324
Tertier 325 47.2

The following is the table showing the occupation structure of Malaysia in 1970
and 1994. Draw as many implications as possible from the table with reference to
labour market changes in a developing country. ;

Occupation Structure (% .of Labour Force)
Sector 1970 1994
Agriculture 53.0 20.4
Industry 14.5 32.4
Tertiary - 325 472
(10 markah)
.30
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6. Apakah yang akan terjadi kepada model syer upah nommal dalam pendapatan
negara Ricardo apabxla e

(a) paras untung merosot. ..
(b) paras untung menjadi sifar.

What will happen to Ricardian model of share of money. wages in the national
income when: : :

(a) profit level goes down

(b) profit level reduces to zero.
K (10 markah)

Bahagian B (40 markah)

Jawab mana-mana DUA (2) soalan.
Answer any TWO (2) questions.

7. Walaupun kemiskinan mutlak telah berkurangan dengan banyak di Malaysia,
-kemiskinan relatif dijangka akan menjadi isu penting pada masa hadapan. Mengikut
pandangan anda, kenapakah hal ini berlaku? Analisiskan dalam konteks ini,
perubahan-perubahan institusi yang berlaku di Malaysia bagi mengatasi masalah
kemiskinan pada tahun-tahun kebelakangan ini.

While absolute poverty has declined considerably in Malaysia, relative poverty is
expected to be a bigger issue in future. Why do you think it to be so? Analyse in
this context, the institutional changes adopted in Malaysia to reduce poverty in

recent years.
(20 markah)

8. Jika nisbah pelaburan-pendapatan meningkat di Malaysia, nyatakan apa yang akan
berlaku kepada syer upah? Berikan penjelasan anda dengan merujuk kepada model
neo-Keynes yang anda pelajari. Analisiskan dalam hubungan ini, syer upah dalam
sektor pembuatan di Malaysia bagi tempoh 1970-1985.

Supposing that investment-income ratio increases in Malaysia, what will happen to
share of wages? Explain with reference to the neo-Keynesian model you have
read. Analyse in this connection, the share of wages in the Malaysia

manufacturing sector during 1970-85.
(20 markah)
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Diberikan model penentuan gunatenaga Keynes dan model penentuan gunatenaga
klasik, model yang manakah mengikut pandangan anda lebih sesuai untuk ekonomi
Malaysia pada masa kini? Berikan alasan bagi jawapan anda.

Given the classical and Keynesian models of employment determination, which
model do you think is more appropriate for the Malaysian economy now?  Give
reasons for your answer. ' e
(20 markah)

Bagaimanakah penghijrahan rural-urban difikirkan munasabah dan berpotensi
berlaku di dalam konteks kewujudan pengangguran urban dan perbezaan kecil di
antara upah rural dan upah urban?

How is rural-urban migration plausible in the context of urban unemployment and.
small differentials between rural-urban wages?
' - {20 markah)
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